

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

## РАЗВЕРНУТЬ АГИТАЦИЮ ЗА КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЫ И НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Подготовка к выборам в народные суды вступила в новый этап. В районе закончилась регистрация кандидатов в народные суды и народные заседатели. Повсеместно зарегистрированы кандидаты, выставленные нерушимым блоком коммунистов и беспартийных.

Высокой активностью отличались предвыборные собрания и окружные совещания, на которых трудящиеся выдвигали своих кандидатов в состав народных судов. Советские люди отчетливо представляют себе огромную государственную важность политической кампании по выборам народных судей и заседателей. Советский суд играет большую роль в социалистическом строительстве. Наш народный суд стоит на страже интересов советского государства, в его обязанности входит защита социалистической системы хозяйства и социалистической собственности, борьба с преступлениями против жизни, здоровья, свободы и достоинства граждан, защита охраняемых законом прав и интересов людей нашего социалистического общества.

Ответственную и почетную обязанность народного судьи, народного заседателя, советские граждане вверяют передовым людям, авторитетным, беспредельно преданным великому делу Ленина—Сталина своей социалистической Родине. Именно таких людей, честных, бескорыстных, для которых выше всего интересы народа, выдвинули трудящиеся района кандидатами в народные суды и заседатели.

В числе кандидатов в народные суды мы видим людей уже много лет работающих в органах советского правосудия, обладающих жизненным опытом, юридической подготовкой. К числу таких кандидатов относится народный судья Павел Григорьевич Афанасов, зарегистрированный по 20-му избирательному округу города Медвежегорска.

Кандидатом в народные заседатели выдвинут колхозник-лесоруб Степан Петрович Артемьев, одним из первых колхозников республики освоивший электропилу.

Сейчас, когда в точном со-

### Вывешены списки избирателей

На всех избирательных пунктах вывешены списки избирателей. Трудящиеся проявляют большую активность в проверке списков. На железнодорожном избирательном пункте за три дня у списков побывало более 25 процентов избирателей.

Повсеместно у стендов со списками дежурят члены счетных комиссий и активисты Советов.

Следует отметить, что Медвежегорский городской Совет до-

№ 88 (1926)  
Пятница,  
10  
ДЕКАБРЯ  
1948-года  
XVIII год издан.  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 копеек

26 декабря — день выборов в народные суды Карело-Финской ССР.

Все, как один приедем на выборы и отдалим свои голоса за лучших людей района — кандидатов в народные суды и заседатели!

## Вести вывозку леса в любую погоду!

### В надежде на хорошую погоду

Когда у человека не ладится какое-либо дело, он иногда старается вытащить из света оправдывающий его козырь. Именно так поступает начальник Лобского лесопункта тов. Панфилов при обяснении причины невыполнения графика лесовывозки. Если верить тов. Панфилову, то вся беда заключается в плохой погоде. Между тем лесопункт не выполняет графика вывозки древесины не потому, что этому мешает погода, а потому, что руководство лесопункта не сумело до сих пор привести в действие

имеющиеся резервы. Взять к примеру конный обоз. Лесопункт имеет 75 лошадей, однако на вывозке они не работают. Из всего поголовья лошадей только 20—25 заняты на трелевке. Чтобы возить древесину, нужен подвижной состав. На лесопункте его почти нет.

Неудовлетворительно используется на вывозке и автотранспорт. Почти всю первую декаду текущего месяца бездействовал автодеррик. Погрузка лесовозов велась вручную, в результате водители успевали делать

по 1—2 рейса в смену, при норме 3 рейса.

Подписывая письмо товарищу Сталину коллектив Лобского лесопункта взял обязательство досрочно выполнить план заготовки и вывозки леса. Рабочие полны решимости сдержать свое слово. Между тем руководство лесопунктом не идет навстречу труженикам леса. Тов. Панфилов и другие руководители сидят и ждут, как говорится, у моря погоды. И неизвестно сколько еще времени они будут ждать.

А. Борисов.

### Время идет, а сдвигов в работе не видно

На Остерском лесопункте вывозка древесины ведется гужевым транспортом. Для успешного выполнения графика лесопункт имеет все возможности. Это доказывают передовые стахановцы. Возчики Иван Минкин, Василий Костин, Петр Сидоров, Семен Ульянов и другие ежедневно вывозят по 8—9 кубометров леса, при норме 6. Однако в целом лесопункт с графиком вывозки древесины не справляется. Это обясняется прежде всего тем, что плохо используется конный обоз. На

лесопункте имеется 72 лошади, а на вывозке работает 23—24

лошади, что составляет 33 процента к наличию конского поголовья. На неудовлетворительное использование обозов указывало в свое время бюро райкома партии. Бюро обязало тогда начальника лесопункта тов. Царегородского немедленно переключить на лесовывозку не менее 80 процентов обоза и тем самым обеспечить выполнение квартального плана вывозки древесины. Это указание

также было выполнено. Царегородский до сих пор не выполнил.

Время идет. Разрыв между заготовкой и вывозкой с каждым днем увеличивается. Создается угроза невыполнения плана лесовывозки. Между тем это не вызывает серьезной тревоги у руководителей Остерского лесопункта.

Не вмешивается по-настоящему в дела лесопункта и леспромхоз. А вмешаться нужно и как можно быстрее.

П. Плюхова.

### ВЫСОКИЕ ЗАРАБОТКИ ЛЕСОРУБОВ

Профессия лесорубов в нашей стране окружена почетом. Труд лесного рабочего высоко оплачивается. Передовые электропильщики, лучисты, шоферы нашего района зарабатывают по несколько тысяч рублей в месяц. Так, например, бригада знатного электропильщика Алексея Готчимова, заготовившая с начала сезона свыше 5000 кубометров леса, заработала за это время около 37 тысяч рублей. Заработок бригадира составил 13 тысяч рублей. Каждый член бригады получил по 6 с лишним тысяч рублей.

По 120—130 рублей зараба-

тывает ежедневно известный лучист Лобского лесопункта Петр Лукинский. За два месяца он получил 6800 рублей.

Примерно столько же заработал за это время шофер этого лесопункта Лаврентий Хирвонен.

С. Манаев.

## ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

### БУМАЖНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РЕСПУБЛИКИ ВЫПОЛНИЛА НОЯБРЬСКИЙ ПЛАН

Бумажная промышленность республики перевыполнила в ноябре месячный план выпуска продукции. Сверх месячного задания выработано продукции на 500 тысяч рублей. Валовый выпуск продукции за 11 месяцев этого года составил 140 процентов к дофиному, 1940 году.

### ПОМОЩЬ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЯМ

Автотранспортные конторы Министерства автотранспорта республики оказывают социалистическую помощь лесозаготовителям в вывозке древесины.

На днях в лес отправлено 20 автомашин ЗИС-5. Они будут работать в Петровском, Медвежегорском и Олонецком леспромхозах.

### ТРАКТОРНЫЕ ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫЕ УСТАНОВКИ

В годы Великой Отечественной войны коллектив рабочих Петрозаводского газогенераторного завода освоил выпуск тракторных газогенераторных установок. Сейчас в МТС республики работает много тракторов с газогенераторными установками, изготовленными заводом.

В 1949 году газогенераторный завод возобновляет вы-

пуск этих установок. Завод заключил договор с Ленинградской конторой Главснаба Министерства лесной и бумажной промышленности Совета ССР на изготовление и поставку лесозаготовительным трестам страны 300 комплектов тракторных газогенераторных установок типа «ЛС-1-3».

### ПЕРВАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Первая телефонная станция на предприятиях лесной промышленности республики строится на Пайском механизированном лесопункте. В Пай доставлен коммутатор на сто номеров, провод и другое оборудование. Заготовлены тел-

фонные столбы. Со сдачей в эксплуатацию станции лесопункт будет связан со всеми мастерскими участками и центром Прионежского района — селом Ладва. Телефоны будут установлены во всех служебных зданиях лесопункта.

## Кандидаты народа

### Электропильщик Степан Артемьев

Этого человека знают не только на Возрицком механизированном лесопункте, где он работает. Слава о нем идет по всей республике.

Он первый из колхозников взялся за электропилу. Член сельхозартели имени Сталина, Покровского сельсовета, кандидат в народные заседатели, Степан Петрович Артемьев руководит бригадой колхозных электропильщиков. Он и его товарищи с первых же дней работы в лесу выполняют по 2—3 нормы за смену. К 1 декабря они заготовили одной электропилой более 3400 кубометров леса.

Степан Петрович Артемьев — ровесник Октября. Он вырос в советское время. В довоенные годы Артемьев слыл передовым колхозником артели, а когда мирный созидательный

труд советских людей вероломно нарушил коварный враг, он вместе с миллионами тружеников, доблестных патриотов Родины взялся за оружие. Гвардии старшина, командир орудия тов. Артемьев прошел тысячи километров по военным дорогам.

В 1946 году он вернулся в родной колхоз. Его грудь украсили правительственные награды. Горячо взялся Артемьев за возрождение артель-

ного хозяйства, разрушенного немецко-фашистскими оккупантами.

В 1947 году партийная организация приняла его кандидатом в члены ВКП(б). Тов. Артемьев связал свою судьбу с партией Ленина — Сталина. Когда начались осенне-зимние лесозаготовки, Степан Артемьев первым из колхозников вышел в лес. Узнав о замечательных успехах электропильщика Алексея Готчиева колхозный лесоруб решил во что бы то ни стало овладеть электропилой и работать так, как работает Готчиев. Упорство и настойчивость помогли ему преодолеть трудности. Он освоил передовые методы труда и стал заготавливать по 60—65 кубометров леса в смену.

В нынешнем сезоне лесозаготовок Степан Артемьев возглавил бригаду электропильщиков, состоящую из колхозников. Взвесив свои силы и возможности, Степан Артемьев и его товарищи решили бороться за 10 тысяч кубометров леса в сезон. Свое слово они подкрепляют делом. 25 ноября колхозники встали на стахановскую вахту в честь Дня Стalinской Конституции. Работая поточным методом, бригада С. Артемьева изо дня в день повышает производи-

тельность труда. 28 ноября пять электропильщиков бригады С. Артемьева дали рекордную выработку, заготовив одной электропилой 85 кубометров леса. Это составляет около 4 дневных норм на каждого члена бригады. В последующие дни они довели выработку до 91 кубометра. Но и эти показатели бригады не считают пределом для себя. Подписываясь товарищу Сталину, электропильщики дали слово досрочно завершить выполнение сезонного обязательства, довести выработку до 95 кубометров в день.

За короткий срок Степан Артемьева обучил умело владеть электропилой колхозников Петра Федотова, Григория Валдаева, Тихона Зинкина и других.

Горячо уважают члены колхоза имени Сталина своего односельчанина и товарища Степана Артемьева. Они избрали его заместителем председателя правления артели, а когда зашла речь о выдвижении кандидатуры в народные заседатели — по 20-му избирательному округу, колхозники единодушно назвали имя знатного колхозного электропильщика Степана Петровича Артемьева.

### Хлебороб Иван Ильич Харлачев

Это было в первую весну после освобождения колхоза «Заря» Лумбушского сельсовета от аккупантов. Вернувшись из эвакуации колхозники готовились к весеннему севу. Нехватало семян, тягловой силы, удобрений. Звеньевой Иван Ильич Харлачев трупался с утра и до позднего вечера. Он сам ремонтировал инвентарь, сортировал семена. Нередко на себе приходилось вывозить на поля удобрения.

— Как бы нам ни трудно было, а посеять мы должны во-время и урожай собрать хороший, — говорил колхозник старый хлебороб.

Звено Харлачева первым в колхозе завершило весенний сев. Иван Ильич организовал заботливый уход за посевами. Самоотверженный труд звена вознаградился старицей. Хлеборобы собрали с каждого гектара до 90 пудов зерновых.

Выдающихся успехов добился Иван Ильич Харлачев в нынешнем году. Его звено вырастило в среднем по 100 пудов хлеба с гектара, а на отдельных участках и выше. За этими показателями кроется напряженная, упорная работа всех членов звена. Обработка почвы, сев, подкормка и прополка посевов, уборка урожая

— все это было проведено при строгом соблюдении агротехнической науки.

Слава о знатном хлеборобе Иване Ильиче Харлачеве идет далеко за пределами района. У него учатся выращивать высокие урожаи десятки колхозников.

Знатного земляка члены артели «Заря» выдвинули своим кандидатом в народные заседатели по избирательному округу № 20. Окружное предвыборное собрание единодушно поддержало эту кандидатуру и призвало избирателей в день выборов отдать свои голоса за тов. Харлачева.

## Народный суд охраняет социалистическую собственность

Предстоящие выборы народных судей и заседателей должны помочь укреплению законности и надежно обеспечить охрану социалистической собственности.

Партия и правительство всегда уделяли большое внимание вопросам сбережения и охраны социалистической собственности. Борьба за охрану этой экономической основы советского строя является важной задачей суда.

Конституция СССР, утвердив социалистическую собственность как незыблемую экономическую основу советского государства, подняла на новую ступень вопросы сбережения и охраны собственности.

«Каждый гражданин СССР», — говорит 131 статья Конституции СССР, — обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неизменную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся. Лица, покупающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа».

Приравнение воров и расхитителей к врагам народа не только с особой силой отмечает всю опасность хищений народного достояния, но и подчеркивает всю непримиримость к хищению в условиях борьбы за ликвидацию пережитков капитализма в сознании людей.

Хищения причиняют государству крупный материальный ущерб, ведут к тому, что любители легкой наживы уклоняются от честной трудовой деятельности. Дальнейший рост народного богатства требует усиления судебной защиты народного добра от воров и расхитчиков.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государствен-

ного и общественного имущества» значительно усилил наказания за хищения. Указом предусматривается наказание — заключение в исправительно-трудовые лагеря на срок от 7 до 10 лет, а при отягчающих обстоятельствах — на срок от 10 до 25 лет.

Указ установил равную уголовную ответственность за хищение государственного имущества независимо от того, совершила ли кража, растрата или произведено хищение каким-либо иным способом.

Указ устанавливает уголовную ответственность также за «недонесение органам власти о достоверно известном готовящемся или совершенном хищении государственного или общественного имущества».

Когда весь народ героически трупался над умножением народного богатства для повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся и усиления охраны внешней безопасности, имущественные преступления особенно неперимы.

Воры и жулики — наследие уничтоженного нами эксплуататорского строя. Оно дает себя знать как пережиток капитализма в сознании людей. И суд должен вести суровую борьбу с этим отвратительным наследием прошлого.

Для того, чтобы суд мог справиться со своими серьезными и ответственными задачами, нужны кадры судебных работников, в первую очередь, народные суды, которые понимали бы возложенные на них задачи.

Вот почему предстоящие выборы народных судей должны пройти под знаком проверки их деятельности, ознакомления с тем, насколько точно и неуклонно суды выполняли в своей работе требования закона, в первую очередь — в борьбе за охрану социалистической собственности.

М. Марьясин.

## КИНО

### Герой нашего времени

Сейчас на экраны страны вышел новый кинофильм — «Повесть о настоящем человеке» по одноименной книге Бориса Полового. Повесть эта широко известна и сразу же после своего появления приобрела большую популярность.

Сюжет фильма также несложен, как проста и мужественна бывает жизнь. Летчика Мересьев подбивают в бою, раненный офицер ползет по заснеженному лесу. Так начинается фильм.

Какая настойчивость, какая сила воли в этом человеке! Он должен пройти, вернее проползти 10000 шагов в день — и ни шагом меньше. Ему нечего есть — он высасывает горький сок из еловых шишечек. Только бы добраться до линии фронта, вернуться к своим...

Он попадает в землянку, скрывающуюся в лесу кресть-

янам, не желающим жить под вражеским игом. Наконец, его доставляют в госпиталь. Летчику ампутируют ступни ног. Казалось — кончена жизнь. Летчик без ног — все равно, что птица без крыльев.

В госпитале Мересьев окружен чудесными людьми, людьми большой души, — тут и тяжело раненный комиссар Воробьев, одицетворяющий партию, ее ум, честь и волю, и старшина Степан Иванович, полный русской народной мудрости, и профессор Василий Васильевич, для которого нет ничего выше и важнее его долга. Все они — каждый по-своему — помогают Мересьеву преодолеть его тяжелые думы, направляют его на правильный путь. А Мересьеву тяжело. С ужасом думает он о том, что навсегда оторван от любимого дела, что не придется ему боль-

ше сжимать штурвал самолета, что он станет человеком, бесполезным Родине. Большевик Воробьев напоминает ему о Николае Островском, и Мересьев начинает понимать, что он должен сделать, к чему его зовет долг советского человека.

Фильм убедительно и правдиво показывает, как формируется это решение, как закаляется характер молодого офицера. Он должен бороться, он будет бороться. Здесь начинается подвиг.

Он учится ходить на протезах, бегать, плясать — все это тренировка, упражнение не только мышц, но и воли.

Благородная настойчивость дает свои плоды. Мы видим, на конец, Мересьера на аэродроме. Безногий летчик управляет самолетом, и машина повинуется каждому его движению. Он победил — он вновь живет, он готов к боям, рвется в сражения, наконец, мастерски дерется с врагом. Нет выше чести, чем самоотверженное служение Род-

дине, и советский человек — Мересьев добился этой чести.

Таков герой нашего времени. Автор книги, как известно, изменил только одну букву в фамилии реального участника войны, летчика Алексея Маресьева. Алексей Маресьев доблестно сражался — только в одном бою он сбил два «Фокке-Вульфа», — храбростью и мужеством заслужил высокое звание Героя Советского Союза. И ныне он продолжает службу в Военно-Воздушных Силах.

Подвиг А. Маресьева, воспроизведенный в фильме, не исключение. Он предопределен всем высоким строем жизни социалистического общества. Летчик Маресьев — это один из представителей того орлиного племени, которое выросло в нашей стране и расправляет ныне свои орлиные крылья.

Алексей Маресьев — не одиночка. 24 ноября в «Известиях» опубликована телеграмма, рассказывающая о труде-

вом подвиге тракториста Озерской МТС, Калинградской области, Василия Лискина.

Лискин — участник Великой Отечественной войны, защищал Ленинград, участвовал в прорыве блокады. После тяжелого ранения ему ампутировали обе ноги выше колен. Подвиг Маресьева показал ему правильную дорогу в жизни. Василий Алексеевич Лискин стал одним из лучших трактористов МТС, в совершенстве управляя трактором, систематически перевыполняет нормы выработки, сам осуществляет технический уход за машиной. Василий Алексеевич Лискин — член коммунистической партии.

Первые же дни демонстрации фильма ознаменовались его огромным и заслуженным успехом. Талантливая поэма о советском человеке — воине нашла дорогу к сердцу советского зрителя. Г. Миров.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.